
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.  6  del  17.08.2015

OGGETTO:  Commemorazione consigliere comunale dott.ssa Marianna Coppola.

L’anno duemilaquindici il giorno diciassette del mese di agosto,  con inizio alle ore 18.00,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta ordinaria  

ed in   prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
PERNA                   VERONICA X IOVINE                  FILOMENA X

LA  GALA              ANIELLO      X MAUTONE            FELICE X
BOCCHINO           GAETANO X DI  PALMA            ROSA X
RICCI                      NICOLA X MANNA                  SABATO X
URAS                      ANTONELLA X BENEDUCE           PASQUALE X
ESPOSITO             VINCENZO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
SORRENTINO       SEBASTIANO X CERCIELLO          MICHELE X
GUERCIA               CARMINE X CAPASSO               FRANCESCO X
MAUTONE             LUIGI X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott. Tonino Basile Baldassarre, con le funzioni di cui all’art. 97 
comma 2 del D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi dott. Tonino Basile Baldassarre

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 02.09.2015
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
02.09.2015 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000
(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 02.09.2015
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il  PRESIDENTE   alle ore 18.00, con il cuore colmo di dolore per la  prematura  perdita  
della cara  collega e amica  dott.ssa Marianna Coppola,  dà inizio a questa seduta di Consiglio  
comunale, convocata in seduta ordinaria di prima convocazione con prot. 15029 del 07.08.2015 ed 
il cui o.d.g. è stato integrato con prot. 15244 del 13.08.2015. 

Procede,  quindi,   all’appello  nominale  e,  constatato  che  sono  presenti  in  aula  n.  19 
consiglieri e assenti  5 (Mautone Luigi, Conti Renata, Mautone Felice, Manna Sabato,  Beneduce 
Pasquale),  dichiara la seduta valida e aperta. 

Il  PRESIDENTE, prima di  dare inizio  ai lavori di consiglio,  vuole ricordare la 
cara e indimenticabile Marianna esternando il  suo pensiero e il  suo  profondo  sentimento di 
cordoglio e di partecipazione,  così scandito:

“ La mancanza di Marianna e grossa ed incolmabile;  manca a tutti il suo sorriso, la sua solarità e,  
allo stesso modo, la  sua tenacia e la sua caparbietà;  anche se giovane, aveva già dimostrato di  
aver fatto come missione della sua vita il legame al territorio, il legame al nome della propria città.  
Consentitemi,  in  questo  momento  provo enorme difficoltà,  enorme difficoltà  ad  andare  avanti  
perché per me Marianna non era solo una semplice collega di Consiglio comunale, era molto di  
più, qualcuno di voi già lo sa, era una grande amica. Custodisco con gelosia i ricordi della nostra  
adolescenza, delle nostre estati da ragazzi, delle nostre prime competizioni, della nostra formazione,  
i nostri primi approcci politici, i nostri primi discorsi, le nostre prime scaramucce fino ai giorni  
nostri, agli anni nostri, agli anni contemporanei, alle lunghe telefonate, ai commenti sulle scelte e  
sui risvolti  di diversi schieramenti  politici.  Marianna Coppola credo che lo è già, e lo sarà, un  
esempio di amore per il proprio territorio e per la propria terra. Marianna credo che lo sia già, e lo  
sarà, un esempio della vera politica, quella vera, quella disinteressata. Ora sta a noi, sta a noi come  
consesso,  come Comunità,   avere  questa  grossa  responsabilità,  quella  di  far  sì  che  Marianna  
diventi un esempio, un esempio per i giovani, per le nuove generazioni che  abbiano  voglia di  
approcciarsi a quella che è la politica, l'impegno civico, l'impegno per il proprio territorio. Chi ci  
crede, come me,  sa già che da oggi abbiamo in questo consesso un Angelo, un Angelo che vigila  
sul nostro operato, che  vigilerà per il bene della nostra comunità e della nostra città. Voglio, a  
nome di tutto il Consiglio comunale, esprimere vicinanza al marito Antonio, ai genitori e a tutta la  
famiglia  in  questo  momento  di  forte  dolore.  Non  so  se  qualcun  altro  dei  Consiglieri  voglia  
intervenire.  Dico già di riunirci,,  alla fine degli interventi,  se siete d'accordo,  in un minuto di  
raccoglimento”.  

Prende la parola il consigliere IOVINE Filomena (Iovine Sindaco), la quale  ci tiene a citare 
uno  dei  tanti  messaggi   quotidiani  di  Marianna:   “Però  questa  città  la  dobbiamo  cambiare  
altrimenti io non avrò tregua”.  Ricorda quanto fosse incontenibile, un fiume in piena, caparbia, 
sensibile, speranzosa, competente ed idealista. Il suo entusiasmo tutto teso  solo e unicamente a 
fare bene e per il bene comune è un insegnamento per tutti.  Ritiene che oggi, in questa aula,  sia 
doveroso dichiarare tutto l’impegno nel portare avanti la sua storia  e nel guardare  alla cose 
anche con i suoi occhi, provando, come lei,   a non darci tregua, perché  questa città deve essere 
cambiata e Marianna è una promessa di tutti. 

Il  consigliere  TRAMONTANO Francesco (U.D.C.),    nel  manifestare  il  suo dolore  per 
questa grave perdita, ricorda  la sua vicinanza  a Marianna  nell’ultima campagna elettorale, che 
ha visti entrambi  correre nella  stessa coalizione,  il suo modo di fare politica e di confrontarsi.  Il  
suo sostegno, come pensa di tutti i colleghi consiglieri comunali, va alla famiglia e la promessa che 
si  sente di fare è quella di portare avanti  tutti i  progetti e le iniziative  che Marianna aveva  
intrapreso nel territorio in cui credeva  e che sperava di cambiare. E’ sicuro che  Marianna, così 
come già detto dal Presidente, sarà sempre un Angelo che  vigilerà su questa assise.

Il consigliere DI PALMA  Rosa (F.I.)  esprime il dolore e  l’amarezza  che indistintamente 
ha colpito e rattristato tutti, nonché il senso di scoramento e di disorientamento nel vedere il  posto 



di Marianna  vuoto e nel percepire  fisicamente la sua assenza.  Rinnova alla famiglia  e al marito  
cordoglio e partecipazione al loro immenso dolore. 

Prende la parola il  SINDACO, il quale   vuole  condividere  con i presenti il suo 
cordoglio,  il  suo  profondo  sentimento  di   dolore  e    vicinanza   ai  familiari  di  Marianna, 
estrinsecandolo  con le seguenti parole:

“Trovare parole per una morte che ci ha lasciato tutti senza parole non è cosa semplice, non penso  
che sia possibile. A volte diciamo che la morte di un vecchio, di un anziano è un approdo, mentre la  
morte di un giovane è un naufragio e questo è un naufragio. È un naufragio e vorremmo gridare  
tutti quanti a qualcuno lassù di lasciarci stare, di non rapire più le nostre speranze perché è stata  
rapita una speranza perché Marianna era una speranza per noi, per la nostra città. Lo dico senza  
fingimenti perché questo momento di silenzio, di profondo dolore ci unisce al di là delle differenze,  
delle storie, al di là della provenienza, delle convinzioni politiche. Io penso che siamo tutti, tutti uniti  
in un profondo dolore. Era una speranza per i suoi princìpi, per il suo impegno politico. Qualcuno  
ha parlato della caparbietà, della determinazione, era una speranza perché ci ha creduto, ha provato,  
ha sfidato, ha lottato, ha lottato per tutto quello in cui credeva. Io lo so avendolo vissuto anche dalla  
parte opposta, lo so perché l'ho visto, era tangibile, era sotto gli occhi di tutti. Noi qui non possiamo  
fare altro che appellarci a un supremo Giudice affinché la possa accogliere in una realtà più degna  
dove regna sovrana la giustizia, dove le miserie umane non osano entrare. Siamo certi che a lei, a  
Marianna,  la  vana gloria,  le  parole,  i  paroloni,  le  grosse cose le  appariranno in  lontananza,  le  
strapperanno semplicemente un sorriso di compassione perché lei era abituata a fare, non a parlare.  
Manifesto il  mio cordoglio,  la mia vicinanza, il  mio dolore ai familiari.  Mi impegno, come capo  
dell'Amministrazione, a mettere in campo per il futuro, chiaramente concordandolo innanzitutto con  
la famiglia,  un'iniziativa che possa tenere sempre perennemente vivo il suo ricordo nella città di  
Marigliano”.  

Alle ore 18.13 entra il cons. BENEDUCE.   
PRESENTI  20.

Il  consigliere MOLARO Sebastiano (Cambia con noi) ricorda prima che la  collega, 
la cara amica Marianna,  conosciuta da molto prima  che entrasse in politica.   Di una cosa si 
dichiara sicuro: Marianna non è finita, così come continuerà a brillare la sua tenacia, la sua forza 
e la sua voglia di fare. Il suo impegno personale  e del suo gruppo  sarà quello di portare avanti  
tutte le promesse fatte insieme a lei con un grande Sindaco e  con una Amministrazione che non  
vedrà minoranza e maggioranza ma solo  cose buone per la città , così come voleva Marianna.  
Infine,  rivolgendosi  al  Presidente,   esprime  la  volontà  che  il  verbale  di  deliberazione venga 
inviato ai familiari con tutto l’affetto. 

Il  consigliere CERCIELLO Michele (  Impegno civico),  pur non conoscendola  a 
fondo ma avendo avuto l’onore  di incontrarla in qualche occasione, ci tiene a sottolineare  quanto 
sia  rimasta impressa nella sua mente la fermezza, la tenacia e la correttezza  di questa giovane 
donna,  che   voleva   a  tutti  costi  che  Marigliano  progredisse.   Si   augura  che   il  ricordo  di 
Marianna  sia  di  monito  per  meglio  amministrare  e  apprezza  l’impegno   preso  dal  Sindaco 
affinchè la memoria  di Marianna resti sempre viva nella città di Marigliano. A nome suo e del suo 
gruppo rinnova ai familiari   le più sentite condoglianze.

Il   consigliere  CAPASSO Francesco (Movimento 5  Stelle)  ricorda la  grinta  e  la 
voglia  di  lottare  di  Marianna   ed  è  questa  l’eredità   che  lascia  e   che  si  augura  tutti  siano 
all’altezza di  portare avanti.  Il suo  pensiero intenso e affettuoso  va ai familiari che hanno subito 
questa grave perdita. 

Il consigliere JOSSA (P.D.),  nell’esprimere il  senso di sofferenza con cui  è iniziato 
e  si  svolge   questo  consiglio,   afferma che in  questo momento non si  può che manifestare la 
vicinanza   ai  familiari  della  cara collega,  di  cui   ricorda il  garbo,  la  cortesia,  la  sincerità,  la 
passione per quanto faceva e che ha dimostrato  di saper fare. Anch’egli si dichiara solidale con 



l’impegno assunto dal Sindaco, affinché si consegni alla memoria storica della Città di Marigliano 
il nome di Marianna Coppola con il suo entusiasmo e la sua passione per la politica.

Il cons. BENEDUCE Pasquale ( Iovine Sindaco) chiede scusa per il ritardo, causato 
dalla notizia  di un lutto che ha colpito la sua famiglia e annuncia che probabilmente  lascerà dopo 
l’aula,  ma  ci  teneva assolutamente  ad essere presente in  questo momento. Il  suo ricordo di 
Marianna  è  recente,  avendola  incontrata   in  un  circolo,  dove  era  andata  a  presentare  un 
questionario e ciò che lo ha colpito  è stata la sua  grande intuizione e serietà. Conclude il suo 
intervento,  esprimendo la certezza  che Marianna, alla quale si rivolge direttamente,    sia  e sarà 
sempre presente in questa aula. 

 Riprende la parola il PRESIDENTE, il quale  riferisce che in questi giorni sono 
pervenuti anche da parte delle amministrazioni vicine  e, in particolar modo, dei Comuni di San 
Vitaliano,  di  Mariglianella  e  di  Scisciano,  messaggi  di  cordoglio   alla  famiglia   della  cara 
Marianna.

Dopodiché,  visto che  gli interventi  sono ultimati, chiede  a tutta l’assemblea di 
alzarsi.

I Consiglieri  tutti e il pubblico presente  si alzano in piedi  e osservano 
un minuto di raccoglimento in memoria del  consigliere comunale dott.ssa Coppola 
Marianna.

Dopodichè,  segue da parte  di tutti  presenti  un  forte, partecipe  e 
caloroso  applauso. 

 Il PRESIDENTE, come richiesto  anche dal cons. Molaro,  assicura che copia  del 
presente verbale sarà inviato alla famiglia di Marianna  e, pertanto, ritiene chiuso questo  intenso 
momento  di commemorazione.

 

 
Dott.ssa G/Capone
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